

今日观点

扫码点餐  
要少点套路多点服务

■ 关末

在各大城市,扫码点餐已成许多餐厅的标配。不少顾客在尝鲜之后,也发现了这一形式的一些不便。关注公众号、注册会员、填写信息……好一通“同意”下来,才能真正开始点菜。而关注公众号后又往往会接到不少广告推送。

以扫码代替人工点餐,既可提高效率,也利于餐厅压缩经营成本。在抗疫大背景下,还能一定程度上减少人员接触。但诚如许多顾客吐槽的,弊端也确实存在。其一,程序过于繁琐,套路层层加码。注册会员、短信验证等操作容易泄露个人隐私,也意味着顾客可能会收到没完没了的推广信息。其二,平台质量不一,很多使用体验不佳。有的系统需要重复登录,有的程序频频“闪退”,对于本就玩不转智能手机的老人来说,点个餐还真够闹心的。

扫码点餐的初衷是提升服务质量,显然,某些商家并没有真正将便利顾客作为重点。不论是借机营销推广、引流囤粉,甚至将用户信息作为“数据资产”打包出售,本质上跟强发传单、打骚扰电话没什么两样,也是对消费者权益的侵犯。更何况,“人头”未必一定会转化为利润。很多时候,关注数、会员数并非等同潜在消费者,一味搞“低级营销”“恶意骚扰”,恐怕只能增加顾客的“解绑”冲动。

技术融入生活,这是大势所趋。我们不必因噎废食,但在扫码点餐一类的事情上,还得遵循“最小必要”原则。眼下,已经有地方对强制扫码点餐亮出“红牌”,但更多地方还没有明确规定。相关部门应当抓紧拿出系统方案,有效约束商家的“一刀切”。广大经营者也要明白,用技术简化流程、节省成本可以,但绝不能借此压缩服务。删除扫码点餐中不必要的信息采集,少搞点套路捆绑顾客,多下点功夫做好服务,才是赢得回头客的不二法门。

马边  
“送岗入户”  
6000余人实现返岗就业

本报(许兵 周志梅)“包吃包住,一个月还有5000多元的稳定收入。”近日,马边彝族自治县民建镇石头村村民阿毕石铁在党员干部“送岗入户”中,找到浙江义乌德邦照明股份有限公司的好工作,心中乐开了花。

马边彝族自治县退出贫困县序列以来,为巩固和拓展脱贫成果,该县以稳岗就业为抓手,多渠道开发公益、扶贫车间、东西部协作和对口援彝工作岗位,同时全县党员干部依托四级帮扶体系和帮扶平台,走村入户上门推介岗位,动员村民外出务工,千方百计拓宽就业渠道,畅通外出务工最后一公里。

截至目前,该县共开展“线上”和“线下”送岗到村招聘活动35次,参会企业188家次,提供岗位数14492个;2700余名党员干部走进群众家中“送岗入户”,帮助联系企业104家,实现农村劳动力返岗就业6076人。



快乐一点  
无限乐山

下载无限乐山APP 享无限乐山精彩资讯



高笋乡富硒茶果现代农业产业园区内的柑橘基地步道蜿蜒曲折,风光旖旎。

高笋乡

富硒茶果“绘”农旅

记者 唐诗敏 文/图

春光明媚,沐川县高笋乡富硒茶果现代农业产业园区春意盎然,一片欣欣向荣景象。园区西北茶香四溢、东部桃李芬芳、西南橘梨叶芽繁茂,连绵起伏的梯田、果园将高笋乡边河村、静云村、龙河村、安坪村、光明村紧密相连,焕发出勃勃生机。

走环线  
富硒茶果现代农业产业园春光美

据中国地质科学院地球物理地球化学勘查研究所调查得出,沐川拥有绿色富硒土地8.58万亩、无公害富硒土地20.7万亩。得天独厚的自然条件孕育出独具特色的富硒大米、富硒茶果。这些,在高笋乡富硒茶果现代农业产业园区得到印证。

“整个高笋乡就是一个大的产业园,园区以新村聚居点和场镇为中心,涵盖全乡5个村、6大生产基地,并有大小环线连接,小环线还有最后1.3公里没有通行,计划今年打通。”高笋乡乡长王乾说。

3月12日,记者驱车行驶在全长30公里的大环线内,目之所及,是茶、李、橘、梨、稻,是茶园、果园、田园和新村。其中,茶叶基地主要分布在静云村和边河村,有茶园16000亩,以川沐-28、黄金

茶、奶白茶等优质品种为主,建成两个茶叶加工厂,注册“蜀沐”和“云岐翠”两个商标,列入“四川扶贫”产品;茵红李基地主要分布在安坪村,约2000亩;柑橘基地主要分布在光明村,有明日见、沃柑、长叶香橙和美国糖桔等优质品种1200亩,采摘期覆盖一年四季;有着“天然矿泉水”美誉的黄金梨基地主要分布在光明村和龙河村,有梨园1000亩;为农旅融合发展而种植的樱桃以赏花和采摘为主,100亩基地主要分布在龙河村;含硒量丰富的水稻基地主要分布在边河村与安坪村,2000余亩的稻田盛产优质富硒米,梯田风光别具一格。

促增收  
农旅融合展现好前景

天气晴好,安坪村七组39岁的脱贫户陈贤惠正在李子园里忙碌,曾经给儿子治病、供两个女儿上学是她心里最大的“石头”。自2017年起,她与丈夫种植李子树,生活便有了起色。她笑着说:“以前主要种水稻,现在又种李子树,乡上为我们提供技术指导,李子收成好,一年能多挣5000多元。现在负担没那么大了,慢慢来,生活一定会越来越好。”

“安坪村几乎99%的脱贫户都在种植茵红李,种得多挣得多,有些村民一年能增加上万元收入,少的也能挣上2、3千元。”王乾说。

现在,位于高笋乡场镇背后的柑橘基地,成了当地人茶余饭后散步的好去处。洁净的水泥步道蜿蜒曲折,周围还有观景台,成片的果树在阳光下伸展着嫩芽。为了美化环境,基地里步道一侧还栽有桃树。王乾说:“种植果树,不仅

是为了促增收,还能美化人居环境。这些水泥步道都是当地村民一点点铺设的,种植桃树也是大家共同的设计,目的是让这里成为一个“花果公园”,给大家增加一个散步游玩的好地方。”

如果说柑橘基地的建设增添了农旅融合的色彩,那么樱桃基地的建设则是为农旅融合量身定制。

2019年起,龙河村用集体经济打造樱桃基地,200亩樱桃树就此落地生根。“我们计划打造一个集赏花、采摘、食宿于一体的樱桃采摘体验园,生产道、步游道、观景平台、农家乐、民宿等配套设施都已在规划设计中,希望未来能吸引更多的游客来高笋乡游玩,感受田野风光,享受农家乐趣。”王乾说。



五通桥区  
突击检查冻库 守护舌尖上的安全

本报(记者 罗晓玲)天气日渐转暖,群众对冷冻食品需求随之增大。为严防不合格冷冻食品流入市场,有效防范和消除食品安全风险隐患,3月16日,五通桥区综合行政执法局冠英中队对辖区内的冻库开展突击检查。

“请出示动物检疫合格证明。”“该冷冻食品未标明来源,

请立即整改。”……当天上午,执法人员对冠英镇所有冻库开展拉网式检查。突击检查重点围绕经营者的主体资格和产品溯源展开,重点检查冷库贮存场所、设备是否保持整洁,是否存放有毒有害物质;贮存冷冻食品的材料和容器、器具、工具是否安全、无害,是否符合保证冷冻食品质量安全所需的温度、湿度要求

等。同时,向经营者宣传相关法律法规。据统计,此次突击检查共检查冻库13家,尚未发现不合格冻品及非法储存走私冻品行为。下一步,该中队将保持高压态势,进一步加大突击检查和日常监管频率,确保冻品交易市场健康有序发展,守护百姓舌尖上的安全。

峨眉山市  
联合执法 治理校园周边环境

本报(实习生 王倩 记者 罗曦)为营造良好的校园周边环境,严厉查处和打击校园周边违法违规行为,近日,峨眉山市胜利街道联合多部门在峨眉山市第四中学等学校周边,开展联合治理行动,治理学校周边占道经营、乱停乱放等现象,积极营造良好校园周边环境。

行动中,联合执法小组执法人员来到峨眉山市第四中学所在的东新路,峨眉山市公安局交通警察大队民警对乱停乱放的车辆拍照、贴罚单,指挥过往车辆有序通行;峨眉山市市场监督管理局和峨眉山市综合行政执法局执法人员提醒商家不得占道经营,并检查校园周边小吃摊的食品卫生,将占道经营的小贩劝离,取缔流动摊点,确保校园周边环境干净整洁。期间,胜利街道城东社区还组织20名党员志愿者来到峨眉山市第四中学校门口,戴上红袖标引导来往车辆,设立护学岗为学生保驾护航。截至目前,联合行动共规范商铺经营20余家,清理流动摊点10余个,疏导车辆30台次。

葫芦坝村  
“闲”田不闲 球盖菇促增收



球盖菇长势良好

本报(记者 杨心梅 殷瑛珞 文/图)近日,记者在位于沙湾区葫芦坝镇的葫芦坝村的猕猴桃、柑橘套种基地里看到,不少村民正在忙着采收球盖菇,脸上洋溢着丰收的喜悦。

记者走近细看,只见村民手指翻地,将一个个圆形的球盖菇采收到篮子里,就地销售。“基地里的果树都是2019年套种的,要到今年下半年才能试挂果。为了让‘闲’田有所产出,我们在去年9月开始试种球盖菇,首批球盖菇个头大、品相好、出菇整齐,得到市场一致好评。”说起自己的蘑菇,基地管理人员张学东十分兴奋,“目前已经收获第三批了,前期

投入的成本早已经收回来了。”“球盖菇肉质细嫩,吃起来嫩滑爽口,融合了蘑菇、香菇、平菇的风味于一体。”张学东介绍,与其他菇类相比,球盖菇的适应性、抗逆性和抗杂菌能力很强,在10℃到30℃范围内就可自然生长,“不用施肥打药,一年可收获3到4批,经济效益相当不错,完全可以实现土地增值。”

记者了解到,目前,葫芦坝村的球盖菇种植面积有4亩多,主要采取就地销售和市场化销售相结合的方式进行售卖,同时对外开放采摘体验。感兴趣的市民可自驾前往,采摘价格按就地销售价格执行。

民以食为天  
食以安为先

